

你有新“创客”，我来复“国学”

“一校一品”各尽其能，“宜学惠济”不遥远

“我叫小优，我来做一下自我介绍，我来自遥远的火星……”
“小优，你能跳个舞吗？”
“没音乐，我跳不起来哦……”
近日，记者在惠济区大河路中心小学的机器人实验室里，看到几名小朋友正围着“小优”开心地对话。“小优”是一台人机交互机器人，这是该校推出的“创客”特色教育，也是探索和实现“宜学惠济”的有益尝试。

离开大河路中心小学来到弓寨小学，一阵阵悠扬的古琴声在校园上空回响，仿佛让记者来了一次今古“大穿越”。记者看到，一群身着传统服饰的小女生，在初春的阳光中轻抚古琴。据弓寨小学负责人介绍，几年来学校将传统文化教育融入特色办学模式中，用传统文化陶冶学生情操，以经典传承文明作为学校的特色办学目标。

多年来，惠济区教育一直保持着“一校一品”的好传统，金洼小学、石桥小学的传统文化教育特色，区实验小学、东风路小学、郑州二十中的艺术教育特色等，共同支撑起了全区特色教育品牌。

记者从惠济区前不久召开的2017年度教育工作会上了解到，今年全区中小学将进一步找准自己的特色，准确定位，并把特色做大做强，形成自己的核心

竞争力，形成惠济教育“和而不同、各美其美”的良性发展姿态。2017年，该区将以项目推进校园标准化建设，结合荣泽古城、大运河遗迹公园等古汉文化元素，按照不同的风格要求进行校园设计建设，突出一校一特色、一步一景观的特点，实现新建学校建筑外观、功能布局上的新突破！

记者 简洋 通讯员 宋梦蝶



区住建局联合司法局组织慰问农民工



带着对施工一线农民工深深的牵挂，近日，惠济区住建局党员志愿者，汇同区司法局法律援助中心的律师等一行10余人，来到惠济区花园口合村并城安置区新浦公司工地，看望慰问工地施工农民工，为工人们送上衣物和书籍等温暖贴心礼物。

记者 简洋
通讯员 白云 文/图

排查清理散煤使用情况 引导居民使用清洁能源

惠济区散煤整治工作再掀新高潮

惠济区散煤治理工作推进会召开之后，全区散煤治理各成员单位积极参与，散煤治理工作再掀新高潮。

迎宾路办事处组织召开大气污染防治暨散煤治理工作推进会，并出动执法人员，食药所联合执法中队、安监办、经济办、市政中心、派出所民警及包村社区部门对辖区内散煤使用

情况再次进行排查清理。

执法人员利用周末时间，以村(社区)为单位，重点对辖区老旧楼院、沿街门店、商贩等区域和单位逐一排查，向商户和居民宣传散煤危害，引导居民使用清洁能源。刘寨办事处针对推进会上的暗访督查片区及市散煤办暗访情况明细迅速布置，采取行动，对博颂路、同

乐社区等地进行了清理，劝导商户、居民提高环保意识，改用清洁能源。花园口镇、古荥镇、老鸦陈办事处也都出动执法队伍，对辖区散煤使用情况进行排查。长兴路办事处排查发现一家馒头加工厂使用燃煤锅炉，进行了清理整顿。区市政中心及时在微信群公布了惠济区燃气企业及瓶装代理点信

息。区城管执法局对全区开展沿街饭店的燃煤情况、油烟净化器的使用情况进行检查，发现36家饭店和8个流动摊贩使用燃煤灶，执法人员对其进行现场销毁。排查饭店油烟净化器均正常使用，执法人员提醒他们及时清理油烟通道，保证饭店内空气质量。

记者 简洋 通讯员 宋梦蝶

出动人员1100余人次，清理垃圾3000余立方米

花园口镇重拳出击治理大气污染



近日，花园口镇集中力量，坚持“谁主管、谁负责”“谁污染、谁治理”的原则，抓好燃煤锅炉、土小企业关停，渣土车巡查，村容村貌治理等专项整治。

记者 简洋 通讯员 崔璐 文/图

对土小企业进行治理

该镇实行“每天一评比、每周观摩”，综合每天各村环境卫生整治，土小企业治理，黄土裸露覆盖等情况进行排名，每周选取各村治理较好的区域进行集中观摩评比，奖优罚劣，强力开展大气污染防治和环境专项整治工作。

印制和悬挂横幅400余条

采取拉网式排查及全面式宣传的模式，印制和悬挂横幅400余条，张贴宣传画报120余张，发放宣传页1400余份。针对各种问题，澄清台账底数，逐一销号解决，以北四环沿线、索须河沿线、大河路沿线、花园口

镇东片区为重点，严格按照行业主管部门要求，根据堵疏结合的原则，明确整改标准，对存在污染的企业、单位全部取缔，对违法建设、违法经营、违法占地、违法生产四类行为全部取缔，对无手续或手续不全的企业、商户依法取缔或停业整顿。基本做到无死角无保留

2月份以来，该镇共出动人员1100余人次，大型机械40余台次，取缔废品收购站等土小企业36家，清理垃圾3000余立方米，覆盖裸露黄土1万余平方米，基本做到了无死角、无保留，取得了立竿见影的效果，确保大气和环境质量持续明显好转。

失而复得的工程图



“真是太谢谢你们了，你们不知道这些图纸对我有多重要，没有它我们就没法施工了。”工程师胡先生紧紧握着车长魏廷存的手说道，这是发生在花园口公交站的一幕。

2月25日下午两点，263路车长魏廷存存在后排座位上发现了一摞施工图纸和一个笔记本。“捡到这些东西后，我就马上交给了调度员。”魏廷存说。在查看无果后，调度员郭鸣将物品拍照上传至公交二公司官方微博失物招领平台，想借助网络来寻找失主。

与此同时，胡先生正在焦急寻找图纸，同事小张看到了公交二公司微博上的招领启事，马上告知胡先生。

当天下午4点多，胡先生前往位于花园口公交站的263路调度室认领自己遗失的物品。

公交二公司相关工作人员介绍说，春季长时间乘坐公交通易犯困，请乘客们下车时注意查看随身携带的物品，如有遗忘在公交车上的物品，可在新浪微博@公交二公司留言。记者 简洋 文/图

消除安全隐患 杜绝火灾发生

迎宾路街道全力推进社区消防安全建设

近日，迎宾路街道组织机关干部、各村(社区)工作人员以及社区物业联合整治辖区内的所有卫生死角，大力加强社区消防安全隐患排查工作。

推进消防安全队伍建设。由安监办牵头，成立了以分管领导为组长的消防安全工作领导小组，开展具体工作，联合三级网格员，将消防工作纳入基层安全服务平台，实现规范化管理。

大力开展消防宣传。消防安全工作领导小组联合村三委成员采取张贴消防标语、利用宣传车流动宣传等群众喜闻乐见的形式宣传消防安全常识、消防

法律知识，社区物业联合志愿者每周办一次消防板报，鼓励社区居民自己填写消防安全建议，提高社区居民参与消防安全工作的积极性。

严格落实消防隐患排查治理。开展经常性的检查，发现违规用火、用电、用气等火灾隐患

要立即纠正，及时消除安全隐患，杜绝火灾发生。同时全力清除社区内的“僵尸车”，改善社区居住环境。

据了解，截至目前，迎宾路办事处共出动工作人员150名，清运各类易燃易爆品约160车。

记者 简洋 通讯员 张格格